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N/ Razonamiento Matematico\ QUINTO
SERIES ARITMETICAS Y GEOMETRICAS

SERIE

Eslaadicion indicada de los términos de una sucesion. :

Ejemplo:
e 2+4+6+8+10+...+40
e 3+6+12+24+...+1536

SERIE LINEAL O ARITMETICA

Adicién indicada de los términos de una sucesién :

lineal o aritmética.

Para hallar la suma de dicha adicién debemos aplicar: :
: o Serie geométrica infinita convergente

(t1 + tn)n

S= 5

Donde:
t, = ler término
t, = ltimo término
n = namero de términos

SERIE GEOMETRICA

Adicion indicada de los términos de una sucesion
geométrica.

Tenemos dos tipos de series geométricas:

TRABAJANDO EN CLASE

Integral
1. Calcula el valor de “S + A” si:
S=4+7+10+13+... +61
A=2+6+10+14+ ..

20 sumandos

2. Calcula el valor de «S» si:

S=18+6+2+%+...

A:4+2+1+%+...

3. Siel segundo término de una progresion geomé- :
trica es 4 y el quinto es 32, ;cudl es la suma de los :

diez primeros términos de dicha progresion?

Donde:

Donde:

: o Serie geométrica finita

Serie con una cantidad limitada de términos.
Para ello la suma de dicha serie debemos aplicar:

(91
s_tl(q_l)

t, = ler término
q = razén geométrica
n = numero de términos

Serie geométrica con una cantidad ilimitada de
términos donde:

0<|q<1

Para hallar la suma de dicha serie debemos apli-
car:

t, = ler término
q = razon geométrica

PUCP

4. Calcula: “M” si:

1 2 1 2 1 2
M==+=4+—+=+=+=+..
6 6> 6 6' 6 6°

Resolucion:

Multiplicamos a todo por 36, entonces tendria-

mos:
1,2 1
M=6+2+ =424 —+..
6 6> 6
M
36 M=8+M
35M=38
-8
35



Calcula: “C” si:

C:%+i+i+L+L+i+L+...

32 32 3t 30 30 37

Si: S, = n(n + 5) indica la suma de los “n” prime-
ros términos de una sucesion finita. ;Cual es la
suma de los términos comprendidos entre el tér-
mino 12y 18?

Hallar el valor de “A” si:

1,1 1 1
A=l+=+=+—+—+..
x x2 x xt
UNMSM

Una deuda de 4500000 soles sera pagada de la si-
guiente manera $/.5000 el primer mes, $/.15000
el segundo, S/.25000 el tercero, $/.35000 el cuar-
to mes y asi sucesivamente. ;En cudntos meses la
deuda quedara cancelada?

(UNMSM 2008 - II)
Resolucion:

Asumimos que son “n” meses los que usa para pa-
gar la deuda tendriamos:

5000 + 15000 + 25000 + 35000 + ... = 4500000

«_»

n” sumandos
t, = 10000n - 5000
S (;)em 10000n — 5060 )n
2

=S5= = 4500000

5000n® = 4500000
n =900
n =30

En 30 meses cancelara la deuda.

Don Paulino reparte entre todos sus nietos 245
caramelos, dandole a cada uno 5 mas que el an-
terior. Si reparti6 todos los caramelos y el altimo
nieto recibi6 47 caramelos, ;cuantos nietos tiene
Don Paulino?

10.

11.

12.

13.

14.

foaLl,4 1 4
SLA_5+25+125+625+'" y
3,3 .3
B= —t =t =+..
3+2+4+8+

Halla: “8A + 2B

En la sucesion: 5; 8; 11; 14; ...
La suma de los “n” primeros términos es 1274.
Determine “n + 2”

(UNMSM 2007 - II)

UNI

Calcula el valor de:

20 sumandos

24+ 6+18+54+..
319+27+481+.,+1

19 sumandos

Resolucion:
Calculamos el valor de cada serie:

20 sumandos

3201\ L2
2+6+18+54+..._;Z =3"-1
\AAA 31

x3 X3 x3

19 sumandos

320 _3
2

'  L(3Y -1
3+9+27+81+...=3< 31 >=

Entonces tenemos:

320_1 =320_1 _,
320‘3+1 32001
2

Calcula: “A + B” si:
A=2+4+8+16+32+..

25 términos

B=8+16+32+64 + ...

20 términos

Halla el valor de “A” en:
6 + 66 + 666 + 6666 + ... + 666...66

«_»

n” sumandos



